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Relaciones entre las funciones trigonomeétricas de un

mismo angqulo.

Un concepto importantisimo que conviene siempre tener presente es el Teorema
de Pitagoras ya que suele ser de suma utilidad a la hora de resolver problemas

trigonométricos.

Teorema de Pitagoras

En todo triangulo rectangulo la suma de los cuadrados de los catetos es igual al
cuadrado de la hipotenusa.

¢ al+bl=¢’

Otro concepto que también es de suma utilidad es sin lugar a dudas la identidad

fundamental trigonométrica.

Identidad Fundamental Trigonométrica

Fcosza + senla = l]

Esta igualdad es llamada identidad fundamental trigonométrica

Por ejemplo nos sirve para que conociendo el valor de una funcién trigonométrica,
se puede calcular el valor de las 5 restantes. Es necesario conocer a que cuadrante
pertenece el angulo (para determinar los signos).
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Ejemplo:
Sabiendo que tge = —4 y que € esunangulo del IT cuadrante, obtener el
valor de las restantes funciones.

-
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Se eligio el signo negativo porque el valor del coseno en el segundo cuadrante
es negativo.

1 16 4
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Se eligi6 el signo positivo porque el valor del seno en el segundo cuadrante es
positivo.

Con estos valores podemos obtener las restantes funciones

1
cotge = i Y ‘/17 =_l
sen € _4__ 4
Jﬁ_
_ 1 _
R
7
cosece = : = 1 = ‘/—17
sen € *4_ 4
7
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Identidades Trigonométricas

Son igualdades entre relaciones trigpnométricas que se cumplen para cualqguier valor de los
angulos que intervienen en la identidad.

A partir de las definiciones de las razones trigonométricas, de las relaciones fundamentales
y de las operaciones elementales, se dehe lograr una identidad algebraica evidente.

Sugerencia: Aquellas identidades que contengan tangentes, secantes, cosecantes vy
cotangentes es conveniente escribirlas en funcion de senos y cosenos.

Recordar que hay que trabajar cada miembro. No esta permitido hacer pasajes de términos.

=» Ejemplo:
(cos x —sen x)° =2—(sen x +cos x)’
Desarrollando el binomio al cuadrado del 29 miembro
(cosx —senx)’ =2 [sen:’x +2.C0S X.SeNX + cos? x}

Utilizando la relacién pitagérica de las funciones trigonométricas vy la propiedad cancelativa

(cos x - senx)? = 2—sen?x —2.cos x.senx — cos” X

2

(cos x — senx )2 =2- [san X +cos? x)— 2.cosx.senx

(cosx —senx)? =2-1-2.cosx.senx

(cosx —senx)” =1-2.cos x.senx

Desarrollando el binomio al cuadrado del 12 miembro

2 2

cos - Xx—-2cosxsenx+sentx=1-2.cosx.senx

1-2cosxsenx =1-2.cosxsenx



